

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 76 (5735)

СУББОТА, 25 июня 1983 года.

Цена 2 коп.

26 июня — День советской молодежи

## Уверенная поступь

Завтра — День советской молодежи. Этот замечательный праздник вся советская молодежь отмечает в год, когда весь народ ударно трудится над выполнением планов сердцевинного года одиннадцатой пятилетки.

На всех этапах развития советского общества комсомол, молодежь выступали и выступают как активная общественная сила, надежный помощник и боевой резерв Коммунистической партии.

Сегодня молодежь широко вовлекается в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий нынешнего года одиннадцатой пятилетки, за производство сверхплановой продукции.

Только добрые слова можно сказать в адрес водителя автотранспортного цеха Бурибаевского рудоуправления У. У. Кускарова, проходчика Октябрьского подземного рудника А. В. Уренцева, комсомольца А. В. Чернецов — старшего машиниста мельницы обогатительной фабрики, С. Ф. Шмакова. Все они сменившие задания выполняют более чем на 110—120 процентов.

Ежегодно около двух тысяч молодых людей района принимают активное участие в проведении весенне-полевых и уборочных работ. Так, по стахановски трудились на севе-83 комсомольско-молодежное звено Александра Драгунова из Таналынского, члены экипажей Сергея Недорезова, Павла Недорезова, Сергея Мезенцова из Хайбуллинского, Алек-



Плакат художников Л. Бельского и В. Потапова.  
Издательство «Плакат».

сандра Акулинина из Матраевского совхоза, Вазирхана Бикбова, Булата Кильдибаева, Рагила Бактыбаева из колхоза имени Фрунзе, Сергея Ершова из колхоза «Красное знамя» и многие другие. Ударный труд молодых механизаторов способствовал успешному завершению сезона в оптимальные агротехнические сроки.

Развивая патриотическое движение «Животноводство — ударный фронт», молодые животноводы борются за приз имени Сергея Чекмарева. Так, по итогам пяти месяцев нынешнего года призовое место заняла Венера Кучакова из Таштагайской комсомольско-молодежной фермы, надевшая от каждой коровы по 1352 килограмма молока, в т. ч. по 362 килограмма в мае. А переходящего

вымпела района ВЛКСМ удостоилась Марина Чабанова из Бакаловской молочно-товарной фермы Таналынского совхоза, надевшая по 1274 килограмма молока от каждой коровы.

С хорошими трудовыми успехами встретили День советской молодежи работники Акъярского Дома бытовых услуг. На 169,3 — 122,7 процента пятимесячные социалистические обязательства выполнили Миннур Тугубаева, Зайтуна Юлдашбаева, Зияя Баймухаметова.

Но комсомольцы и молодежь района не успокаиваются на достигнутом, ищут новые пути и резервы для выполнения задач, поставленных XXVI съездом КПСС, XIX съездом Ленинского комсомола и июньским (1983 г.) Пленумом ЦК КПСС.

## В день по 17 килограммов

По 3200 килограммов молока от каждой закрепленной коровы обязалась надоить в сердцевинном году одиннадцатой пятилетки депутат Таналынского сельского Совета, оператор машинного доения коров Новоукраинской фермы Таналынского совхоза Зайтуна Салимгареева. Свое

слово она держит крепко. За пять месяцев этого года в среднем от каждой коровы она надоила по 1485 килограммов молока, в т. ч. в мае — 486. В эти дни она лидирует в социалистическом соревновании среди доярок совхоза — ежедневные средние надои от коров составляют 17 килограммов.

## Намеченные партией планы претворим в жизнь!

### Досрочно — полугодовой

СТРЕМЯСЬ внести достойный вклад в решение Продовольственной программы страны и достойно встретить 80-летие II съезда РСДРП, животноводы колхоза «Новый путь» досрочно, 21 июня 1983 года, выполнили полугодовой план по сдаче молока государству. При плане 5400 центнеров государство получило 5420 центнеров молока, сверх полугодового плана будет сдано более 300 центнеров.

Наибольшую лепту в этот успех внес коллектив Новозирганской молочно-товарной фермы, который сдал государству более 3200 центнеров мо-

лока. Тон в социалистическом соревновании среди доярок колхоза задают передовые доярки депутаты Новозирганского сельского Совета Антонина Слащева, Магнамал Куналасова и коммунист Зайтуна Мамбетова, комсомолка Фания Кутуева, Раиса Валеева, Суфия Рахметова. В эти дни они надаивают в среднем по 11,5 килограмма молока от закрепленных коров.

В достигнутом успехе есть вклад и скотников Олега Юрина, Анатолия Ляушкина, Гайнуллы Габасова, комсомольцев Николая Слащева, Леонида Давлетханова, Рината Уракова, Марселя Кари-мова, слесарей коммуниста Мустафы Сайфуллина, Тагира Рахметова, водителя молоковоза Бориса Быковец.

Коллектив животноводов колхоза «Новый путь» поfon решиности ударным трудом ознаменовать и второе полугодие нынешнего года, и тем самым выполнить годовой план по сдаче молока государству.

## Чабанская страда таштагайцев

### РЕПОРТАЖ

Никак с огоньком работают девятнадцатилетние Ильяс Сулейманов и Ильяс Усманов.

Не бывает задержки у отосчиков руи Минзали Кидрасовой, Рамзии Рахмангуловой, помощницы классировщика Илины Ситдыковой.

Ежедневно на стрижке участвует по 10—11 стригалей. Каждый из них намного перевыполняет норму (17 овец). Так, вчера было остирижено 280 овец, сегодня — 400.

В настоящее время идет стрижка овец отары чабана коммуниста Рафаэля Латыпова. За ним закреплено 715 животных. Его обязательство — настричь по 4 килограмма шерсти. Пока такой выход есть. А всего таштагайцам предстоит про-



извести стрижку 9000 овец.

Ш. МУРЗАБУЛАТОВ.



НА СНИМКАХ: один из лучших стригалей Закир Рахманкулов; (слева) М. Рахманкулов; (справа) И. Ситдыкова, Кидрасова, Р. Рахманкулов.

Фото автора.

# Твои дела, комсомол



ВЫПУСК  
№ 6 (117)

## Рабочей гвардии рядовые

Каждый молодой человек, заканчивающий школу, сам выбирает себе жизненную дорогу, по которой ему идти в будущем. Но Марина Чабанова долго не раздумывала, как ей поступить, то ли продолжить учебу в одном из учебных заведений, то ли сразу же пойти работать в родной совхоз.

И она выбрала себе дорогу, которую ей подсказало сердце. Сразу же после окончания Подольской средней школы Марина пошла работать дояркой на Бакаловскую молочно-товарную ферму.

Трудно ей было вначале, не хватало опыта и частенько сиденок. Думала, что не осилит. Но

добро товарищеское слово всегда вселяло веру в то, что переборота она трудности, встанет наравне со своими старшими товарищами.

Да. Опытными мастерами своего дела рождаются, ими становятся. И Марина, приглядываясь к своим старшим подругам, постепенно приобретала опыт, спортивку, добиваясь неплохих производственных результатов.

Скоро исполнится год, как Марина Чабанова пришла в коллектив животноводов. И, можно сказать, за данный период она сполна познала многое в работе животновода, трудится нарав-

не со своими наставниками. Например, с начала нынешнего года от каждой коровы надоили по 1274 килограмма молока, в том числе в мае — 427.

А принимая социалистические обязательства, она обязалась надоить от каждой коровы по 2550 килограммов молока.

Думается, что она будет верна своему слову, с честью его сдержит. Это явится моим трудовым подарком и вкладом в общее дело — успешное претворение в жизнь Продовольственной программы страны, — говорит она.

**С. АБЛАЕВ,**  
секретарь комсомолитета  
Таналынского совхоза.

На этом снимке вы видите слесаря по ремонту пусковых двигателей тракторов и комбайнов комсомольца Явдата Афлятунова из Хайбуллинского совхоза. О его работе отзываются только положительно.

Явдат сменную норму выработки выполняет на 115—120 процентов при хорошем качестве работ. В апреле, мае ему был вручен вымпел «За высокие показатели в социалистическом соревновании».

**Фото В. УСМАНОВА.**



◆ День советской молодежи установлен Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 февраля 1958 г. и отмечается ежегодно в последнее воскресенье июня.

◆ Молодежь и комсомол принимают активное участие в государственной жизни. В 1958 г. созданы постоянные комиссии по делам молодежи

### ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Верховного Совета СССР, Верховных Советов союзных республик, местных Советов народных депутатов. Сейчас таких комиссий около 12 тыс., в них свыше 83 тыс. депутатов.

◆ Во Всесоюзном смотре научно-технического творчества молодежи при-

нимает участие более 20 млн. юношей и девушек. В 10-й пятилетке внедрено в народное хозяйство 4,7 млн. их рационализаторских предложений и изобретений с общим экономическим эффектом свыше 5,9 млрд. руб. В стране насчитывается более 360 тыс. общественных молодежных творческих объединений.

В соревновании участвуют комсомольско-молодежные фермы, молодые доярки, телятницы, скотники и свиноводы в возрасте до 30 лет. Приз учрежден в честь первого зоотехника района, поэта, комсомольца 30-х годов Сергея Чекмарева и присуждается по итогам каждого квартала. Кроме того, ежемесячно присуждается переходящий вымпел райкома ВЛКСМ лучшему молодому животноводу на число доярок, чабанов, скотников и свинарок.

Приз вручается наивечно молодому животноводу, завоевавшему его не менее трех раз в год. Победитель определяется оргкомитетом района ВЛКСМ при обязательном выполнении следующих условий:

Среди комсомольско-молодежных молочно-товарных ферм:

— достижении лучших

## УСЛОВИЯ на пастбищный период

показателей в районе, выполнении и перевыполнении планов и обязательств по надою молока от каждой фуражной коровы по кварталам, перевыполнении уровня по надою молока за соответствующий период прошлого года, производстве продукции лучшего качества с меньшими затратами.

Среди доярок:

— при получении от коровы за май — 340 кг, июня — 360 кг, июля — 370 кг, августа — 350 кг, сентября — 280 кг молока.

Среди телятниц:

— получении от телят до 6-месячного возраста не менее 700 граммов

среднесуточного привеса при затратах кормов на 3 кг привеса не более 6 кормовых единиц;

— получении от телят до 2-х летнего возраста не менее 800 граммов среднесуточного привеса при затратах кормов на 1 кг привеса не более 11 кормовых единиц.

Среди свинарей:

— получении наибольшего количества поросят при выполнении доведенного задания. Среднесуточный привес которых должен быть не ниже 400 граммов.

Среди чабанов:

— получении от каждой овцы не менее 4,5 кг шерсти и при сохранении 100% полученного приплода.

## Социалистического соревнования молодых животноводов района на приз имени Сергея Чекмарева

### ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ И НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ СОРЕВНОВАНИЯ

Комсомольские группы комсомольско-молодежных молочно-товарных ферм подводят итоги соревнования среди молодых доярок, скотников, телятниц ежедневно.

Комитеты ВЛКСМ колхозов, совхозов подводят итоги соцсоревнования среди комсомольско-молодежных ферм и всех животноводов ежемесячно и представляют отчет в райком ВЛКСМ об итогах соцсоревнования к первому вторнику каждого месяца.

При подведении итогов также учитываются:

— выполнение и пере-

выполнение коллективами комсомольско-молодежных ферм, молодыми доярками, телятницами, скотниками и свинярками коллективных и личных обязательств;

— внедрение комплексной механизации трудоемких процессов, производства, прогрессивных форм организаций и оплаты труда;

— повышение профессионального мастерства молодых доярок, телятниц, скотников, свиноводов;

— организация воспитательной и массово-политической работы среди свиноводов, участие их в общественной жизни, культурно-массовой и спортивной работе;

— повышение трудовой дисциплины, улучшение условий труда и быта молодых животноводов.

Меры поощрения.  
По итогам месяца:

По итогам месяца передовому животноводу района вручается вымпелом райкома ВЛКСМ. Передовому животноводу, удерживающему первенство в районе среди молодежи в течение трех месяцев присуждается приз имени Сергея Чекмарева.

Передовые животноводы с хорошими результатами по итогам месяца заносятся на Доску почета газеты «Ленинец» и газеты «Знамя труда».

Комсомольско-молодежному коллективу, занявшему первое место, решением бюро райкома ВЛКСМ вручается передающий вымпел.

26 июня — День советской молодежи

### СТАРАТЕЛЬНАЯ

После окончания средней школы Ляйсан Узбекова не ставила перед собой вопроса: «Куда пойти учиться?». Долго не думая, пришла она работать оператором машинного доения в Большую Абишевскую молочно-товарную ферму колхоза «Сакмар».

Правда, вначале были всякие трудности, но она не предалась в упадок. Присматриваясь к работе других, училась у опытных. И она брала все новые рубежи, работая с воодушевлением.

Ляйсан не только старательная доярка, но и активная общественница. С желанием выполняет комсомольские поручения, участвует в художественной самодеятельности.

Ляйсан своим неустанным и старательным трудом в своем коллективе приобрела авторитет и уважение. В прошлом году — году 60-летия СССР — надоила от каждой коровы более 2000 килограммов молока.

И сейчас молодая до-



ярка добивается неплохих показателей. Ее результат — более 11 килограммов молока от коровы в день.

В этом году Ляйсан Узбекова взяла социалистическое обязательство надоить от каждой коровы в среднем по 2300 килограммов молока, и работает старательно, чтобы с четвертью выполнить ее. За каждый месяц, квартал задание постоянно перевыполняет. В мае,

например, надоила в среднем по 332 килограмма, при задании 230.

Мы верим и надеемся, что Ляйсан значительно перевыполнит взятые соцобязательства в сердцевинном году пятилетки.

**И. ИЛИМБЕТОВ,**  
секретарь комсомольской организации колхоза «Сакмар».

**НА СНИМКЕ: Л. Узбекова.**  
Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

## По родной стране

25 июня — ДЕНЬ ИЗОБРЕТАТЕЛЯ И РАЦИОНАЛИЗАТОРА



Оренбургская область. В совхозе «Сагарчинский» создана оригинальная машина для оказания технической помощи, которую обслуживает механик Г. Х. Берло. Опытный специалист и рационализатор, он принимал участие в ее сборке. Она поставлена на шасси от спасенного комбайна СК-4, имеет сварочный агрегат, генератор, компрессор, баки с водой, маслом и горючим. Экономический эффект от ее применения составит не менее 10 тысяч рублей. (Фотохроника ТАСС).

## Выгоды очевидны

С весны полеводческая бригада племзавода «Караваево» полностью переведена на новую форму работы — по принципу звеньев конечной продукции. Прошлогодний опыт картофелеводов показал ее преимущества. Был собран богатый урожай — по 230 центнеров клубней с гектара. Члены звена на каждый заработанный рубль в конце года получили еще по рублю. А вот трактористы, не входившие в состав звена (но принимавшие участие в возделывании картофеля), оказались «обижеными»: им пришлось только по 74 копейки на заработанный рубль. Ничего не поделаешь: договор — есть договор. А теперь и трактористы вошли в звено конечной продукции.

И еще одно новшество получило широкое распространение в хозяйстве: аккордная оплата труда с возрастающим коэффициентом премиальных за перевыполнение норм. Название мудрое, а суть дела проста. Вот пример: механизатор Б. Гуляев на дисковании почвы выполнил задание не за пять нормо-смен, а вдвое быстрее. Он, кроме обусловленной суммы, получил еще 25 процентов от нее. Да плюс то, что он заработал за две с половиной «экономленной» смены. В общем, за пять дней механизатор получил в два с половиной раза больше, чем заработал бы раньше.

В. ПАШИН,  
корр. ТАСС.  
Костромская область.

## В соревнующихся районах: Баймакский — Хайбуллинский

Серые каменистые вершины Ирендыка нависли над небольшой долиной, поросшей густым лесом. Среди плотной стены берез, черемушки — полянка размером с футбольное поле. На ней-то и разместился летний лагерь комсомольско-молодежной фермы колхоза «Таналык». Лагерь хорошо обустроен: здесь и жилые помещения (семейные животноводы живут отдельно, у девчат — свое общежитие), кухня, красный уголок, из-за развесистой бересклеты выглядывает крыша бани. Рядом перебирает разноцветные камешки горная речка.

Хорошо здесь, — говорит Магитап-анай Зайнагабдинова (вот уже 26 лет доит она колхозных коров, в конце года товарищи по работе будут провожать ветерана труда на заслуженный отдых). Выпасы — какие редко где найдешь: травы на горных склонах плотные, высокие, в ручьях вода сталь родниковой воды. Правление колхоза постаралось создать для нас необходимые бытовые условия. Ну, а доярки, скотники стремятся получить как можно больше молока.

В первых числах июня животноводы комсомольско-молодежного гурта наливали по 14,5 килограмма молока от коровы. Когда же девчата стали доить коров недва, а три раза в сутки, молока добавилось, удои перевалили за 15 килограммов.

Еще лучшие результаты у передовых доярок гурта Ф. Мурталаевой, Ф. Кильдяровой, М. Ишмуратовой. В честь их в лагере

поднят флаг трудовой славы.

Свой вклад вносят и скотники Ш. Саламатов, Х. Рысмухаметов, И. Газин. Коров пасут они круглосуточно, умело справляясь пастища.

Цель животноводов —

до начала июльской жары выйти на рубеж пудовых падов молока от коровы. Судя по энтузиазму, с которым труженикам фермы Хайбуллинского района. Полугодовой план продажи молока здесь пока выполнен лишь на 90 процентов. Одна из причин отставания — слабое использование опыта передовых хозяйств. Такой опыт есть. Например, неплохо обстоят дела в Таналыкском совхозе, где сейчас получают по 11,5 килограмма молока от коровы.

И в других хозяйствах района животноводы умело используют благоприятные возможности лета, — рассказывает секретарь Баймакского райкома КПСС В. Ш. Якшибаев.

Во всех колхозах, совхозах суточные надои значительно превышают прошлогодние.

По 12—12,6 килограмма молока за день наливают сегодня от коровы животноводы колхоза «Алга», Ирендыкского, Баймакского, Сибайского совхозов, что на 1—1,5 килограмма больше уровня прошлого года. В целом по району средний надой от коровы составляет 11,4 килограмма молока, на 1,2 килограмма больше того, что было достигнуто в начале июня прошлого года.

Все это так. С переведом скота на отгонные пастища надои молока действительно повысились. Но отставание в выполнении плана по продаже государству этой продукции, допущенное в первые месяцы года, еще не ликвидировано. По состоянию на 16 июня план реализован только на 92 процента, а времени до

## На отгонных пастбищах

конца полугодия остается немного. Надо решительнее использовать резервы увеличения производства молока, повышая его товарность.

В еще большей степени это замечание относится к соперникам баймакских животноводов по соревнованию — труженикам фермы Хайбуллинского района. Полугодовой план продажи молока здесь пока выполнен лишь на 90 процентов. Одна из причин отставания — слабое использование опыта передовых хозяйств. Такой опыт есть. Например, неплохо обстоят дела в Таналыкском совхозе, где сейчас получают по 11,5 килограмма молока от коровы.

Местечко Ташлыкуль. Здесь расположился Таштугаевский добийный гурт совхоза.

Скотник С. Азаибаев с товарищами пасет скот не только в светлое время суток, но и всю ночь. Кроме того, каждая корова получает до 3 килограммов концентратов.

Все эти факторы, помноженные на мастерство, трудолюбие доярок, дают прекрасные результаты. По 15 килограммов молока получают от каждой коровы своей группы Ф. Саптарова, Ф. Магашева, Х. Байгускарова. Более 2 тонн молока за сутки отправляет на приемный пункт передовой колхозный гурт. Делегациями со стороны колхоза «Алга» и «Акъярского, Степного» совхозов, колхоза «Красное знамя».

Однако в показателях соревнующихся районов имеется довольно существенное различие. На концах пологодия осталась немнога. Надо решительно использовать резервы увеличения производства молока, повышая его товарность.

Может, тем, что животноводы Баймакского района обладают лучшими пастбищами — в их распоряжении огромные пространства склонов Ирендыка, лесов северной и западной части района, а степные склонов Хайбуллинского района.

Подогрев воды для мытья посуды, но приезжают Фариды в лагерь вместе со всеми доярками точно к часу дойки и не всегда успевают вовремя «раскочегарить» передвижной котел. В тот день чистая вода в чистирне кончилась, запас ее пополнить забыли, и пришлося учить таскать в котел из небольшого пруда грязную воду.

Ездят на дойку женщины в открытой автомашине, простирают, а медицинские работники у них не бывают.

Надо отметить, что, к сожалению, в обоих соревнующихся районах проявляют пока еще недостаточно заботу о нуждах животноводов, обслуживающих летние лагеря.

Не знают туда дороги работники торговли, мелочки, бытовики, культработники. А ведь люди живут вдали от своих домов, делают большое и нужное дело и вправе рассчитывать на соответствующее к себе внимание.

Как отмечалось выше, хайбуллины и баймакцы соревнуются между собой. Трудовое соревнование длится многие годы. Но в последнее время в нем много формализма.

Делегациями соседи не обмениваются, работой друг друга интересуются постольку поскольку. Районные газеты «Октябрьское знамя» и «Знамя труда» лишь раз в месяц, а то и в квартал обмениваются информационными материалами.

И на этом все.

А ведь у соседей есть что рассказать, показать друг другу. Да и проблемы им приходится в большинстве случаев решать один и те же.

Подогрев воды для мытья посуды, но приезжают Фариды в лагерь вместе со всеми доярками точно к часу дойки и не всегда успевают вовремя «раскочегарить» передвижной котел. В тот день чистая вода в чистирне кончилась, запас ее пополнить забыли, и пришлося учить таскать в котел из небольшого пруда грязную воду.

Ездят на дойку женщины в открытой автомашине, простирают, а медицинские работники у них не бывают.

Надо отметить, что, к сожалению, в обоих соревнующихся районах проявляют пока еще недостаточно заботу о нуждах животноводов, обслуживающих летние лагеря.

Не знают туда дороги работники торговли, мелочки, бытовики, культработники. А ведь люди живут вдали от своих домов, делают большое и нужное дело и вправе рассчитывать на соответствующее к себе внимание.

Как отмечалось выше, хайбуллины и баймакцы соревнуются между собой. Трудовое соревнование длится многие годы. Но в последнее время в нем много формализма.

Делегациями соседи не обмениваются, работой друг друга интересуются постольку поскольку. Районные газеты «Октябрьское знамя» и «Знамя труда» лишь раз в месяц, а то и в квартал обмениваются информационными материалами.

И на этом все.

А ведь у соседей есть что рассказать, показать друг другу. Да и проблемы им приходится в большинстве случаев решать один и те же.

В. КАПЛИН,

собкор «Советской Башкирии».

(«Советская Башкирия»,

22 июня 1983 года).

## ТЕХНИКУ — НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ СДЕЛАЛИ КОРРЕКТИВЫ

Недавно в ходе проверки районным комитетом народного контроля и «Комсомольским проектором», проведенным в колхозе имени Ленина в Ясном, установлено, что в хозяйстве не на должном уровне поставлен ремонт зерноуборочных комбайнов в связи с безответственным отношением к своим обязанностям некоторых специалистов и руководителей среднего звена.

На ремонт техники высокопроизводительной и отрудятся чемпион жатвы-82 Хамза Билалов, коммунист Салават Карпесев, Анатолий Козлов.

Н. ЧЕМЕРЧЕЙ.

## С большим желанием принялись

комбайнеры колхоза «Красное знамя» за ремонт своих «степных коляблей». Сейчас в колхозе имеется 28 зерноуборочных комбайнов. 12 уже отремонтированы и еще 4 комбайна на последней стадии ремонта. Правление колхоза установило срок для текущего ремонта од-

ного комбайна — 15 дней, а для капитального — 20 дней.

Механик по сельхозмашинам В. М. Лыгин на вопрос, сумеют ли они вовремя подготовить комбайны, ответил:

— За работу взялись дружно и с ремонтом



техники должны спрятаться, хотя очень трудно обстоят дела с запчастями. Для организованной работы разработаны условия соцсоревнования: за своевременный ремонт комбайнерам будет начисляться двойная оплата. Также организовано бесплатное питание.

В. АБДРАХМАНОВ.

На этом снимке нашего фотокорреспондента Вахита Усманова вы видите передовых скотников совхоза «Степной» Рината Тулебасова (слева) и Рината Юнусова. Они ухаживают за дойным туртом № 1. Доярки и руководители животноводства совхоза довольны их работой. Оба скотника за хорошую работу имеют Почетные грамоты от партийной организации, администрации и профкома совхоза.

# Совершенствуем работу

Наш профессиональный праздник — День медицинского работника — совпал с знаменательным событием: завершили свою работу июньская Пленум ЦК КПСС и восьмая сессия Верховного Совета СССР.

В речи Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова, произнесенной на Пленуме, особо было подчеркнуто, что «все большое место в социальной политике партии будут занимать вопросы здравоохране-

ния... Но, чтобы их выполнить, нужны немалые усилия. Особого внимания заслуживают предупреждение заболеваний, и как один из путей к этому, — введение ежегодной диспансеризации всего населения».

Коллектив центральной районной больницы во втором году одиннадцатой пятилетки в области медицинского обслуживания населения сделал немалое.

Из года в год многое делается для того, чтобы трудящиеся рай-

она меньше тратили времени на посещение поликлиники, то есть созданы условия для получения больными, не нуждающимися в стационарном лечении, медицинской помощи вне рабочего времени.

Руководствуясь установками июньского Пленума ЦК КПСС и восьмой сессии Верховного Совета СССР десятого созыва коллектива центральной районной больницы критически отнесся к своей деятельности. Чего греха тантъ, бывают и

просчеты. Так, в последнее время совершенствуется работа «Скорой помощи» в ее оперативности, быстроте оказании первой неотложной медицинской помощи.

В целом медработники стремятся повысить свое профессиональное мастерство, совершенствовать качество и культуру медицинского обслуживания населения. Это и будет нашим ответом на решения июньского Пленума ЦК КПСС.

**С. ФАТХУЛЛИН,**  
хирург районной, секретарь парторганизации.

# Праздник медработников

Торжественным собранием отметили свой профессиональный праздник работники медицинских учреждений района.

В этот день в здании районного Дома культуры собравшиеся врачи, медсестры и обслуживающий персонал прослушали доклад главного врача района Ф. С. Ишимова.

Сегодня на страже здоровья трудящиеся района стоят высококвалифицированные врачи, медицинские сестры. Многие медицинские работники и коллективы труждются добросовестно, проводят большую профилактическую работу, служат примером в своем деле. И в дальнейшем меди-

цинские работники будут стремиться всемерно повышать свое профессиональное мастерство, совершенствовать качество и культуру медицинского обслуживания населения, — сказал в своем докладе Ф. С. Ишимов.

Затем выступили личный председатель райкома профсоюза работников медицинских учреждений, Н. М. Турумтаев — главный врач Ивановской участковой больницы, Л. П. Лысенко — фельдшер Матраевской участковой больницы, С. Х. Фатхуллин — заведующий хирургическим отделением, сек-

ретарь парторганизации районной больницы, Г. А. Каипкулов — врач санэпидстанции, А. И. Давлетбердин — секретарь РК ВЛКСМ, М. Г. Некрасов — секретарь райкома КПСС.

Здесь же на собрании за хорошую работу в лечебно-профилактических учреждениях республики была вручена Почетная грамота Министерства здравоохранения БАССР З. С. Федоренко — медсестре физиотерапевтического кабинета районной больницы.

Почетными грамотами райкома КПСС, исполкома райсовета были награждены Ф. М. Аскарова — зубной врач

Бурибаевской участковой больницы, Л. П. Лысенко — фельдшер Матраевской участковой больницы.

Медсестры районной больницы Н. Антипина и Р. Кудабаева награждены Почетными грамотами райкома ВЛКСМ.

В тот же день проводился смотр-конкурс «Лучший фельдшер района». Как и в прошлом году победительницей стала Аширова Магикамал — заведующая Алибасским фельдшерским пунктом. Ей вручены лента победителя, Почетная грамота и ценный подарок.

**А. АТАНОВА.**



## Не роняет семейной чести

Трудиться — на совесть, служить — справедливо. Таким был неписанный девиз династии Абубакировых. Начало его идет от отца, ныне почетного колхозника колхоза «Красный доброволец» Ялалетдина Динисламовича. Страстно любил он коней. Поэтому с начала организации колхозного хозяйства до ухода на заслуженный отдых, правда с перерывом из-за войны, добросовестно трудился в животноводстве. Вначале был конюхом, после возвращения с Великой Отечественной войны 15 лет работал чабаном, затем до ухода на пенсию ухаживал за молодняком крупного рогатого скота.

Ялалетдин Динисламович всегда был требовательным к себе, поэтому работал на совесть. Об этом красноречиво говорят, кроме боевых наград, полученные им в мирные дни орден Трудового Красного Знамени и медали. Он частый гость в школе и является почетным пионером. Любят детей дед Ялалетдин — так его зовут школьники. Ведь он вырастил в воспитанниках семерых детей в трудное время. Правда, основная тяжесть легла на плечи матери-покойницы Мафтухи-иней. Жаль, что она не увидела самостоятельную жизнь сыновей. Но достойное место заняла в их сердцах нынешняя супруга отца — Галия Сулеймановна. Она безраздельно, от души воспитывает сыновей и они теперь называют ее родной матерью, всегда и во всем оказывают свою помощь. Пятеро из них сейчас имеют свои семьи.

А вот младший сын Ахат, которого Галия Сулеймановна назвала воспитывать с шестимесячного возраста, теперь уже служит в рядах Советской Армии. Он так же, как и братья, не роняет семейной чести, служит справедливо.

Подтверждением тому — благодарственное письмо, полученное родителями от командования части, где находится на



службе Ахат Абубакиров.

«Уважаемые Галия Сулеймановна и Ялалетдин Динисламович! — говорится в письме. — Командование, партийная и комсомольская организация войсковой части, где проходит службу Ваш сын, благодарят Вас за хорошее воспитание его. С первого дня службы он добросовестно выполняет свои обязанности, принимает активное участие в общественной жизни подразделения. За образцовое исполнение службы, отличное изучение вверенной техники и оружия,

примерную воинскую дисциплину он неоднократно поощрялся командованием и начальниками.

Выражаем уверенность, что Ваш сын и впредь будет добросовестно выполнять воинский долг по охране безопасности нашей Родины, показывать пример».

Далее командиры желают родителям солдата крепкого здоровья, личного счастья в жизни.

**М. МАМБЕТОВ,**  
селькор.

НА СНИМКЕ: наш земляк солдат Ахат Абубакиров.

## Письмо в редакцию

### ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогая редакция! Мы, жители села Антинган, Бондаренко, Громаковы, Яницкие, хотим через районную газету поздравить наших односельчан, супружеских Яницких, с юбилеем — золотой свадьбой и пожелать им крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья, радости.

Дмитрий Иванович — участник Финской кампании, а также Великой Отечественной войны. Награжден многими правительственными наградами, в том числе орденом Красной Звезды, медалью «За боевые заслуги».

Не остались незамеченными и трудовые свершения Д. И. Яницкого. За честный, добросовестный труд в колхозном производстве он награжден медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». И по сей день Дмитрий Иванович по силе возможности продолжает трудиться в колхозном

производстве.

Его супруга, Вера Ивановна, всю свою жизнь также посвятила становлению колхоза. Сейчас она находится на заслуженном отпуске.

Супруги Яницкие вырастили и воспитали троих сыновей и две дочери. Сыновья Николай, Владимир, Виктор имеют свои семьи. Дочери замужем.

Старшая дочь Римма несколько лет подряд избирается депутатом Антинганского сельского Совета. Добросовестно относится к исполнению своих обязанностей.

Супруги Дмитрий Иванович и Вера Ивановна помогли своим детям вырастить девять внуков. А когда все вместе собираются в родительском доме — всегда можно слышать звонкие, счастливые голоса, увидеть улыбку и радость на лицах.

**В. БОНДАРЕНКО**  
и др. всего 6 подписей.

**Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.**

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОФКОМ Бурибаевского рудоуправления приглашает на работу в клуб рудоуправления: на должности заведующего клубом с окладом 110 рублей в месяц, художественного руководителя —

90 рублей, киномеханика — 85 рублей.

По вопросу трудоустройства обращаться в бухгалтерию профкома Бурибаевского рудоуправления.

В СВЯЗИ с тяжелой эпидемиологической обстановкой в Акъярском совхозе запрещается всякое движение животных. Несмотря на это многие граждане п. Бурибай пасут свой скот на пастбище совхоза и допускают потраву посевов. Многие граждане сдали своих телят в гурт отгонного молодняка.

На основании ветеринарного законодательства такой скот будет задержан и сдан в мясокомбинат.

Администрация Акъярского совхоза.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Нива» 1980 года выпуска за сумму, которую установит комиссионный магазин. Автомобиль в хорошем состоянии.

Обращаться по адресу: Гайский район, пос. Ириклия, ул. Ириклинская, дом № 3.

Исполком районного Совета народных депутатов и райком профсоюза работников государственных учреждений выражают глубокое соболезнование заведующему райфло Ямалетдинову Г. Я. по поводу смерти его матери

**ЯМАЛЕТИДИНОВОЙ**  
Кафине Масалимовны.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации РО «Сельхозхимия» выражают глубокое соболезнование Кулиненко Л. П., семье, родным и близким по поводу трагической смерти их сына, студента

**КУЛИНЕНКО**  
Александра Леонидовича.

Дирекция, партком, профком Маканского совхоза выражают глубокое соболезнование старшему экономисту совхоза Доцко А. А., его семье, родным и близким по поводу кончины матери

**ДОЦКО**  
Ольги Семеновны.

Коллектив Самарского АТП выражает глубокое соболезнование слесарю Маслову В. С. и технику Маслову Н. В. по случаю безвременной кончины их матери

**МАСЛОВОЙ**  
Надежды Николаевны.